
A gazdák kongresszusa.
n.

Gróf Károlyi Sándor azon beszédében, me­
lyet a gazdasági kongresszus megnyitásakor mon­
dott volt, a kisbirtokokról igy nyilatkozik:

A kisbirtok egész Európában a milvelés alatt 
álló terület nagyobb tömegét foglalja magában, ha­
zánkban a 30 holdnál kisebb birtok az egész föld­
területnek 95 százalékát képezi.

Micsoda bajokban szenved a kis­
birtok s hogy lehet azokon segíteni?

1. ) Nagy baj az, hogy részint a töke hiá­
nya miatt, részint hogy tagján nincs legelő, ke­
vés marhát tart a kisbirtokos, azért azt nem ké­
pes kellően trágyázni. Első sorban tehát módot 
kell nyújtani a kisbirtokosnak, hogy állatot sze­
rezzen be s erre igen alkalmas mód kínálkozik 
szövetkezések Utján, melyek által nemcsak jutá­
nyosán jó fajból szerezhet be állatot, hanem le­
gelőt és takarmányföldet is bérelhet. Utolsó eset­
ben újabb tagosítást kellene keresztülvinni a kis­
birtokosok között.

2. ) Kerülni kell a birtok elaprózását; mert 
a nagyon kis birtoktestet jól ép oly keveset lehet 
művelni, mint az igen nagyot.

3. ) Kívánatos volna az iparnövények (pl. len, 
komló stb.) terjesztése ott, a hol ezek jól díszle­
nének s ha megvan hozzá a kellő munkaerő; azok 
értékesítésére, eladására nézve a kormány kezde­
ményezését kellene igénybe venni.

4. ) A sikeres földmíveléshez kívántatik még: 
jó magvak választása, jobb szántás, jobb gazda­
sági eszközök, helyesebb trágyázás. Mindezek na- 

.gyobbmérvü kiadás nélkül is lehetségesek.
5. ) Szükséges, hogy a földmunkások mind 

gyakorlatilag mind szellemileg fejlesztessenek. Be­
bizonyított tény ugyanis, hogy az eddig létező 
gazdasági tanintézetek kitiinőleg hatottak a közép- 
és nagybirtokok jövedelmezőségének emelésére. 
Ep oly jó hatással lesznek a kisbirtokokra a lé­
tesítendő alsó fokú földmivelési iskolák, főkép ha 
azok minta-parasztgazdaságokkal kiegészítve léte- 
sittetnek.

6. ) A haladás legerősebb előmozdítója lesz 
azonban a szövetkezeti szellem terjesztése, mert 
ez által azon középszerű egyének, a kik különben 
egyenkint gyarlók és gyengék lettek volna, azon 
útra töröltetnek, a melyen haladniok kell. A kis­
birtokosok szövetkezetei tehát kettős feladatot tel­
jesítenének :

először is az állattenyésztés, valamint gépek, 
eszközök, magvak beszerzése, talajjavítások és 
hitelszerzés körül tagjaiknak oly előnyöket nyúj­
tanának, melyeket egyes ember nagyobb fárado­
zással szerezhet csak meg;

másodszor, népnevelési tényezőkké fejlődné­
nek, ha csak oly tagokat vesznek fel, a kik er- 
kölesiségöknél fogva érdemesek rá. A gazdasági 
téren gyakorlottabbakat vezetőkké téve és folyton 
uj tagokat fölvéve, de viszont az érdemetleneket 
kizárva a legelhagyatottabb falunak is mintegy 
képzett, intelligens osztályát képeznék, mely hi­
vatva lenne minden téren a vezérszerepet vinni. 
Ha ily szövetkezetek létesülnek, az állam tudna 
eszközöket találni arra, hogy az ez ügyben kez­
deményezők és fáradozók kitüntetésben, esetleg 
jutalmazásban részesüljenek.

7. ) De fontos kérdést képez még a kisbir­
tokos, bérlő és mezei munkás hitelviszonyainak 
rendezése. Különösen hazánkban életkérdésnek te­
kinthető ezen feladat kedvező' megoldása. Nálunk 
az uzsorakamat még annyira terhes és hatásában 
annyira romboló, hogy akárhány embert pusztít 
el olyant, a ki különben más viszonyok között 
inegállhatott volna. Főkép most fontos ez a kér­

dés, midőn a magyar földbirtokos a többi orszá­
gok terményeivel versenyezni kénytelen, midőn a 
told jövedelmét évek óta apadni látjuk. A kisbir­
tok számára tehát olcsó kamatú pénzt kell terem­
teni, hogy a hitelt érdemlő rész az uzsorátóljsza- 
baduljon s a hol ez nem elég, az állam köteles 
megadni a szükséges alapokat.

Mind ezen fent felsorolt módok és eszközök 
nem annyira pénzt, vagy legalább nem roppant 
összeget, mint inkább értelmet, de különösen jó 
akaratú s helyes szervezést és vezetést igényel­
nének.

A közép- és nagybirtokra vonatkozólag el­
mondottakat elhagyva, amennyiben ez kisbirtoko­
sainkra nem tartozik, folytatjuk a szónok eszme­
menetét arra nézve, mit kellene tenni a gabona- 
neműek értékcsökkenésének ellensúlyozására. Er­
ről azonban befejező cikkünkben fogunk szólni.

Városi közgyűlés.
A folyó hó 12 én tartott városi közgyűlésen a 

következő ügyek nyertek elintézést:
Sarkadi Nagy Mihály polgármester jelenti, hogy 

a tanács a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságtól érte­
sítést kapott, mely szerint ez az 1880, esetleg a következő 
1887 és 1888-ík óvekre is Szentes város bor-, hús-, cukor 
és serfogyasztási adóbérlete biztosítása végett a várost 
egyezkedésre s e végből ez ügy tárgyalására hívta fel, 
miért is a tanács egy szükebb körű bizottságot küldött 
ki Szegedre. Az egyezség azonban nem jöhetettt létre, 
mert a pénzügyigazgatóság kiküldötte nem kevesebb 
mint. 33,206 frt. 12 krt. követelt, a város kiküldöttei 
pedig 25,600 irtot igéitek, s igy nem jöhetett létre az 
az egyezség. A pénzügyigazgatóság mindenható kiküldött­
je ekkor kijelentette, hogy ha ezeu összegre nem talál­
na bérlőt, akkor meg fognak vizsgáltatni a fogyasztás­
ra vonatkozó hivatalos könyvek s esetleg a város arra 
fog szorittatni, hogy a hiányt a törvény' értelmében pó- 
to'ja. Ezek után f. hó 6-án tartatott meg a versenytár­
gyalás, melyen Ratkovics és társa ezen bérletet 27,505 
frtou nyerték meg s biztos kutforrás szerint a pénzügy­
igazgatóság ajánlani fogja a pénzügyminisztériumnak a 
nevezett céggel kötött szerződés jóváhagyását. Minthogy 
ezen összegért a városi tanács véleménye szerint a vá­
ros is hajlandó lehetne a bérletet elvállalni s ez eset­
heti a lakosság sok kellemetlen zaklatástól lenne meg­
kímélve, célszerűnek találta a polgármeser ez ügyet sür­
gősségénél fogva soron kívül a közgyűlésnek bejelente­
ni s tárgyalás alá bocsátani. Egyszersmind beterjeszti a 
polgármester Lévi Lipót és veje ajánlatát s kérelmét, 
melynek alapján ezek hajlandók az elvállalt bérösszeg 
biztosítása mellett a bérletet oly formán kezelni, hogy 
biztosítékul 4585 frtot készpénzben tésznek le, melyből 
1000 frt már letétben is van, ha a bérletből befolyó 
többletet a város nekik engedi át. Hosszú eszmecsere 
s vita fejlődött ki ebből, melynek fénypontját Kátai Pál 
barátunk aphorismái képezték, akár csak Fáik Maxi axi­
ómáit avagy Tojás Dániel hohenheimi tapasztalatait hal­
lottuk volna uj kiadásban, igen praktikus tanácsokat 
adván a borfogyasztási ellenőrzés tárgyában. Szeder Já­
nos, Sima Ferenc s többen a város érdékében a városi la­
kosság iránti tekintetből indítványozzák, hogy a képvi­
selőtestület tegye meg a lépéseket az iránt, miszerint 
azon összegért, melyet Ratkovics és társa ajánlott a fo 
gyasztási adóért, a város nyerhesse el a bérletet s me­
nesztessék sürgősen egy küldöttség a pénzügyminiszter­
hez, hogy inkább a városnak adja át a bérletet 27,505 
írtért, mint egyes vállalkozónak. Egészen ellenkezőleg 
nyilatkozott Weisz Ede, Balogh János és Kristó Nagy 
István. Főleg Balogh János hosszan és szépen indokolt 
beszédében ráutalt azon szomorú tapasztalatra és körül­
ményre, mely szerint a város már nem egy Ízben kezel­
te a bérletet, s nem hogy haszonnal járt volna, hanem 
ráfizetett, még pedig azért fizetett rá, mert azok, akik 
a várossal egyezségre léptek a borfogyasztási adó meg­
váltására nézve, nem fizették meg a kikötött összeget s 
igy a hiányt a közpénztárból kellett fedezni, már pedig 
ez sem a méltányossággal, sem az igazsággal nem egyez­
tethető össze, hogy ez az állapot ismétlődjék az adófi­
zetők rovására s megkárosítására. Ezen okoknál fogva 
nem fogadja el azon indítványt, hogy a bérletet a város 
vegye ki. Kristó Nagy István indítványára s tíznél több 
képviselő kívánatéra e fontos ügyben névszerinti szavazás 
rendeltetvén el, a mellett, hogy Szentes város vegye 
ki a bor-, luis-, sör- és cukorfogyasztási adóbérletet, ille­
tőleg kérelmezzen annak elnyeréséért, 48-an szavaztak, el­
lene pedig 25-en, s igy határozatba ment, hogy a város

tegye meg a szükséges lépéseket e bérlet elnyerhetése 
végett, s az ügy sürgős voltánál fogva a kellő lépések 
megtétele végett Ónodi Lajos főjegyző és Szánthó Lajos 
adóügyi tanácsnok lettek kiküldve a fővárosba. A mi 
pedig Lévi Lipót. és veje ajánlatát illeti, a biztosítékul 
letett pénz ezután is letétben marad mindaddig, mig ez 
ügy a pénzügyminisztériumnál megoldást nyer.

Második tárgy volt a pénzügyi szakosztály azon 
jelentése, mely szerint a városi pénztárak megvizsgál­
tatván rendben találtattak, mit a közgyűlés helyeslőleg 
vett tudomásul.

Következett a költségvetés részletes tárgyalása. 
Amint közleményünkből ki fog tűnni, a költségvetési 
mérleg jobb eredményt mutat föl mint ahogy az az 
eredeti tervben mutatkozott. Vegyük először a kiadási 
tételt.

Azon összeg, melyet a város a piac és helypénz- 
szedésből fog bevenui, 1600 írtról 5000 írtra emel­
tetett.

A kamat és végrehajtási költség, összeg Sima F. s 
több képviselő azon indítványára, hogy nocsak az állami, 
hanem az elkésett községi adónemek után is szedessék 
kamat s végrehajt, költség, ez indítvány elfogadása után 
2442 frt. 8 krrói 3342 frt 14 krra emeltetett.

így a bevétel összeg 4299 frt. 6 krral nagyobb 
lett a tervezett eredeti összegnél.

Lássuk most a kiadásokat.
Az utakra vonatkozólag Kristó Nagy istván kép­

viselőnek két igen életrevaló s okszerűen indokolt, in­
dítványa volt, t, i. az, hogy a város belterületén mű­
ködő utászok költsége a földadó kivételével a többi 
egyenes adóból, a városon kívüli utak jó karban tartá­
sát eszközlő utászok fizetése pedig a földadóból fedez­
tessék ; azonban a többség az eredeti szöveget pártolta 
s fogadta el. Épen úgy nem fogadtatott el Kristó Nagy 
István azon indítványa, hogy hidak és dobogók feutartása 
ne terhelje a földadót.

Az ártézi kútra előirányzott 2000 írtnál Kristó N. 
István indítványozta, hogy ezen költség se terhelje a 
földet, amennyiben az ártézi kutból nyerendő viz egye­
dül s kizárólag a városban lakó s tartózkodó lakosság 
javára szolgál. Ezen indítvány azonban azou az alapon 
vettetett el, mert midőn a városi közgyűlés e kút fura- 
tását határozta el, már akkor lett, elhatározva az is, hogy 
ezen költség az összes egyenes adók átán fedeztessék 
s úgy jóvá is lett hagyva a megyei törvényhatóság által.

A váios éjjeli világításának további fejlesztése vé­
gett. fölvett uj 30 drb. lámpa beszerzése Szeder János 
indítványára 50 re egészitelett ki, s a tanács lett meg­
bízva., hogy ezen 50 lámpa felállításánál a közérdeknek 
megfeleiőleg járjon el. Mint magánúton értesülünk, terv­
be van véve a kispiaei főutca folytatólagos és a kíséri 
főutca kivilágítása. Nem örül ennek sok kiséri asszony, 
mert férjeik abban a hiszeinben, hogy nappal van, reg­
gelig sem tudnak megválni a karcostul s csak görbe uta­
kon vetődnek haza s még megérjük, hogy az asszonyok 
deput.ációt fognak küldeni a poigárniest.hez a lámpák 
eltávolítása végett. így az uj lámpák beszerzése s az 
összes lámpák kivilágítása nem 874, hanem 1506 frt. és 
60 ltrba fog kerülni.

A kataszteri előre nem láthatott költségekre elő­
irányzott 40 frt kitöröltetett mint semmi által nem in­
dokolt tétel.

Lássuk most az elfogadott költségvetés végered­
ményét:

Összes kiadás 162,212 frt 75 kr. 
_____ „ bevétel 75,621 frt 91 kr.

Marad fedezetlenül: 86,590 frt 84 kr.
Ez összeg adókirovás után fog fedeztetni, még pe­

dig az összes egyenes adó után esik 59 kr., a földadó 
után 3 kr., a föladadó kivételével a többi adónemek 
után 9 '/» kr.

Végül Sima Ferenc indítványára a magyar elem 
érdekéből alakult, s működni hivatott erdélyi közműve­
lődési egylet számára 100 frt szavaztatott meg. Dicsé­
retet érdemel e határozatért a közgyűlés. Jobb célra 
nem lehetett volna ez összeget megszavazni.

Elmélkedés a vasútról?
i.

Midőn valami munka nagyon lassan halad s 
minduntalan megakad, azt szokták mondani: úgy 
készül mint a Luca széke. Bizony mi is úgy vagyunk 
a szentesi vasúttal, de még roszabbul is. Úgy va­
gyunk vele, mint a légy a pókhálóval; minél job-

*) E cikksorozatot egy tekintélyos állású polgártársunktól 
kaptuk.



bán iparkodnánk kievickóini a sok baj tömkelegéből, 
annál bonyolultabb lesz a helyzetünk s ha szem­
lét tartunk az eddig elért eredmény fölött, azt 
találjuk, hogy még sehogy sem vagyunk.

Mint e város szülöttje épp oly' melegen érdek­
lődőm szülővárosom előhaladása és fejlődése iránt, 
mint bárki más. Elismerem, hogy sok tekintetben 
hátra vagyunk, de minden előhaladásiiak, újításnak 
és alkotásnak akkor vagyok csak barátja, ha a 
vele járó teher arányban van az adózó polgárság 
erejével, tehát minden, bármi néven nevezendő hala­
dást. csuk föltételesen pártolok. Ennél fogva a vas- 
utlétesitést is föltételhez kötöm s nem vagyok azon 
sokszor hangoztatott veszedelmes elvnek barátja, hogy 
minden áron vasutnnk legyen.

Nem lévén városi képviselő, nézeteim nyilvání­
tását nem érvényesíthetem a közgyűlés termében; 
kénytelen vagyok tehát egyik helybeli közlönyünk 
utján véleményemet nyilvánítani s csekély tehet­
ségemhez képest azokra hatni, kik hivatva vannak 
a vasutügyben, mely úgy a mostani mint a jövő 
nemzedékre nagy kötelezettséget fog róni, tehát a 
legfontosabb ügyben annak idejében határozni.

Vizsgáljuk előbb az eddig elért eredményeket, 
a vasutügy jelen állását, részint hogy tisztában 
legyünk az ügygyei, részint hogy későbben fontos 
következtetéseket vonhassunk a mai állapotból.

Hát bizony, kedves polgártársaim, egyébbel 
nem lehet még dicsekedni, mint azzal — az pedig 
még édes kevés, hogy megvan a vasúti terv. Ennyi 
az egész eredmény, sem több sem keve­
sebb. Tehát messze vagyunk még az első kapa­
vágástól s még messzebb a gőzkocsi első fütyülésétől.

Azt mondhatná valaki: hiszen már sokat utaz­
tak és fáradoztak a vasutügy érdekében s csak eny- 
nyire haladtunk volna? Bizony csak ennyire, ked­
ves barátom.

Nem vagyunk tisztában még sem a kormány­
nyal, sem a tenyő-s zent márt oni vasúti 
consortiummal, sem a vasút költségeinek 
miből s mikénti fedezésével, sem a felveendő 
pénzkölcsönnel, sem a be 1 íl gy m i sz teri- 
unimal, melynek a szentesi vasutügyre vonatko­
zó rendeletét e lap olvasói annak idejében olvas­
hatták', de n e m vagyunk tisztában még ö n- 
m agun k k a 1 seni.

Távol legyen tőlein, hogy ezen fontos kitéte- 
telek felsorolása által valakit vádoljak vagy bár­
kinek is szemrehányást tegyek. A közgyűlés dolga 
tetszését vagy nem tetszését nyilvánítani az eddi­
gi tények fölött, engem sem ellen — sem rokon- 
szenv nem indít e sorok Írására, hanem a jóakarat.

Én a vasút első kezdeményezését téves ala­
pon levőnek ismerem s most is annak tartom.

Mi is volt első tervünk ?
A szajol kunszentmárton-szentes-h.mezővásár- 

lielyi vonal kiépítése.
Ez az egyes-egyedüli helyes vasúti terv nem­

csak Szentesre, hanem Csongrádmegye nagyobb ré­
szére nézve is, s hiába mondja valaki, hogy Szén 
•tes baklövést követett el vagy elhamarkodva cse­
lekedett, midőn a fentebbi tervezet mellett 600 
ezer irtot ajánlott. Nem a megszavazás, hanem a 
terv meghiúsulása volt a baj, amint azt ki is fo­
gom mutatni. A kunszentmártoniak látván ingado­
zásunkat, hátat fordítottak nekünk és saját sza­
kállukra építettek vasutat Nézzük meg munkáju­
kat ! Indóházuk olyan mint egy kalitka, sem em­
ber, sem pertéka nem talál ott elegendő helyet s 
most kisül, hogy Tenyőn nagyobb indóházat kell 
építeni. Azonkívül a kormánynyal igen szerencsét­
len egyezségre léptek, persze örültek a sok ban­
kónak, de arról teljesen megfeledkeztek, mit vál­
laltak érte s most uj engedmények alapján uj szer­
ződésre szeretnének lépni az állami vasúttal, ille­
tőleg kormánynyal.

Szentes város hasonloképen fűhez-fához kap­
kod, csak hogy vasútja legyen, de hogy az eddigi 
terv megfelel-e a főkelléknek, hogy Szentes város 
minden kulturális ága nyer-e a vasút létesítése ál­
tal, azt bizonyosan kifelejtették a számításból.

Hogy mily missiója van mindenütt, tehát Szen­
tesen is a vasútnak, arról akarok röviden szólni, 
s ebből kiviláglik majd, mily szempontokat kell 
szem előtt tartani vasutak építésénél. Előre kije­
lentem, hogy szakemberek tapasztalataira és véle­
ményére támászkodom.

Megyei közgyűlés.
Csongrádmegye törvényhatósági bizottságának folyó 

1885. évi októbar hó 14-én és 15 én Rónay Lajos főis­
pán elnöklete alatt tartott őszi rendes közgyűlésén a 
következő nevezetesebb ügyek tárgyaltattak:

A megye alispánja által beterjesztett időszaki je­
lentés folytán a közgyűlés mindenek előtt mély sajná­
latát fejezte ki uéh. Piti István megyei levéltárnok él­

léseinek biztosítására, esetleg behajtására egy évi újabb 
határidőt engedélyezett. Egyébbiránt a belügyminiszté­
rium teljes elösmerését s megelégedését nyilvánitá a 
megyének azon eljárása felett, mely szerint a megye- 
beli gyámpéuztárak kezelésére nézve oly szigorú felügye­
letet és ellenőrzést gyakorol. A miniszteri rendelet kia­
datott. további eljárás végett Csongrád város elöljáróságá­
nak és a megyei árvaszéknek.

Mindszent községben ez évben tartott s felfolya- 
modással megtámadott tisztujitás a belügyminisztérium 
által jóváhagyatván, az erre vonatkozó rendelet nevezett 
községnek kiadatni határozatott.

Horváth Mihály nagynevű történetiró és Tóth József 
kitűnő színművész házaiknak emléktáblával való ell;ít,rsa 
alkalmából rendezendő ünnepélyen a megye közönsége is 
részt venni óhajtván, e célból Szentes város megkeresé­
se folytán küldöttség neveztetett ki. A küldöttség ej. 
nőké Stammer Sándor kir. tanácsos alispán.

A dohánykert.észek és gazdák közötti viszony ren­
dezéséről szóló szabályrendelet., illetőleg az e tárgyú ja­
vaslat elfogadtatván, a megyebeli városok és községek­
nek közzététel végett kiadatui határoztatott.

halálozása felett s erre vonatkozó határozata jegyző­
könyvbe vétetett. — Egyébbiránt az alispáni jelentés 
szerint különösen a tiszáninneni és tiszántuli járások­
ban szemcsés köthártya-lob betegségben szenvedők kö­
zül gyógykezeltetett 901, meggyógyult s javulásban van 
268, gyógykezelés alatt maradt 674. Más tekintetben az j 
egészségi ál'apotok kedvezők voltak. A lefolyt egv évi ■ 
időszak alatt szülöttek száma 2566, elhaltak száma 1684. 
tehát a népesség szaporulata 882. Előfordult emberölési 
eset 5, öngyilkoság 17. A közbiztonsági állapotok, el­
tekintve az itt-ott fe.merült kisebb tolvajlási esetektől, 
kielégítőknek jeleztettea. Fölmerült tűzesetek száma 32. 
A népnevelési viszonyok kulégitők voltak. De minden­
esetre legfontosabb volt az áMoáiii jelentésnek az er­
délyi közművelődési egyletre vonau,ozö része, mely szerint 
inditváuyoztatot.t, hogy nevezett egyket a megye közön 
sége lehető támogatásban részesítse. Ata|.j|10s lelkesedés- i 
sel fogadtatott ez indítvány, ellene egyeieil kaiig sem 
emelkedett. Egyhangúlag elhatározatott, h.„y Csongrád 
megye, mint az ország egyik legmagyarabb varmegyéje, i 
nevéhez méltóan kíván az eidélyi közmüvei jggj egy|et > 
támogatásához hozzájárulni. Ugyanazért Stanner Sándor i 
alispán elnöklete alatt több tagú küldöttség biz-Off meg, 
hogy a nevezett egylet támogatása tárgyában a eg]<(jZe- : 
lebb tartandó közgyűlésre javaslatot terjesszen l

A megyei közigazgatási bizottságnak folyó évi ja.(Ar 
1-től június végéig terjedő félévi működéséről szt^ 
jeleutése tudomásul vétetett.

Következett a másodaljegyzői állás betöltése. A 
törvényszerű módon megalakított kijelölő bizottság által 
ez állásra kijelöltettek: Zolnay Kálmán és Virágh La­
jos. Szavazásra kerülvén a választás, beadatott összesen 
75 szavazat; ebből esett Zolnayra 38 Virágúra 37 sza­
vazat. A szavazatszedő bizottság elnöke Kiss Zsigmond 
jelentést tevén a szavazás lefolyásáról s eredményéről, 
felemlítette azon körülményt is, hogy a megyei állator­
vostól azért nem fogadta el a szavazatot, mert a szava­
zók neveit tartalmazó jegyzékben a megyei állatorvos 
neve nem volt följegyezve. Ezen eljárás ellen kifogást 
tett Sima Ferenc, kijelentvén, hogy eddig a megyei tiszt­
viselők úgy ülési mint szavazati joggal bírtak s igy most 
is el kellett volna fogadni a megyei állatorvos szavaza­
tát az esetben is, ha neve nincs fölvéve a névjegyzék­
be. De más okból is törvénytelennek deklarálja a vá­
lasztást, amennyiben egy elkésett képviselő nem bocsát­
tatott szavazásra. Sima Ferenc véleményét osztotta Hu- 
bacsek Pál is, újra hangsúlyozván az eljárás törvényte­
lenségét. Ekkor felállott. Kiss Zsigmond mint a megtá­
madott s törvénytelenséggel vádolt szavazatszedő bizott­
ság elnöke s kijelenté, hogy az ő eljárása teljesen kor­
rekt és törvényes volt. Azért volt helyes, mert neki mint 
elnöknek azoktól szabad csak szavazatot elfogadni, a ki­
nek neve a szavazásra feljogosított képviselők s tisztvi­
selők névjegyzékében foglaltatik; a megyei állatorvos 
neve nem szerepelvén a névjegyzékben, az illető szava­
zásra sem volt bocsátható. De törvényes is volt az ő el­
járása, mert az erre vonatkozó törvény felsorolván a sza­
vazásra feljogosított megyei tisztviselőket, ezek közt a 
megyei állatorvos nem szerepel, tehát szavazásra nincs 
feljogosítva. Ami azt illeti, hogy egy elkésett képviselő 
nem bocsáttatott szavazásra, arra nézve röviden kijelen­
ti, hogy fel lett olvasva a szavazásra feljogosított összes 
képviselők névsora, ki volt tűzve a határidő s miután a 
szavazásra kitűzött idő lejárt s ő mint elnök a szava­
zást. bevégzettnek nyilvánította, a későbben érkezett kép­
viselő nem szavazhatott. Végre visszautasítja azon vá­
dat, melylyel a választási eljárást kifogásoló képviselők 
vádolják, mert törvénytelenséget eddig egy cselekményére 
sem lehet mondani. Újra felállott Sima Ferenc s töb­
ben kijelentették, hogy oly tisztviselők is szavaztak, kik 
nek a törvény értelmében nincs szavazati joguk, kérik 
tehát, a választást megsemmisíteni. Erre Balogh János 
árvaszéki elnök egészen higgadtan jelentette ki, hogy 
akkor nem marad egyéb hátra, mint a jogosulatlan sza­
vazatokat megsemnróitelni s azután az eredményt kon­
statálni, de ez sehogy sem tetszett azoknak, akik a vá­
lasztás megerősítését ellenezték. Végre döntő volt Fekete 
Márton főjegyző felszólalása, ki azokat, kik a választás 
ellen bárminemű kifogást emelnek, a felebbezési eljárás­
ra utasította. Ezek után a közgyűlés többsége a meg­
ejtett választást helyesnek és Zolnay Kálmánt megvá­
lasztott másod aljegyzőnek nyilvánította.

A megyei tisztikar nyugdíjintézetének létesítése 
tárgyában keletkezett belügyminiszteri rendelet, kiada­
tott az ez ügyben már korábban kinevezett küldöttség­
nek oly megbízással, hogy ezen rendelet figyelembe 
vételével és a megyei tisztikar közbejöttével a nyugdíj­
intézet létesítése tárgyában újabb javaslatot, készítsen 
s azt a törvényhatósági bizottsághoz terjessze be.

A megyeház építésére felvett kölcsönök törleszté­
se s a hátralékos kamatok fizetése tárgyában bemuta­
tott tervezet elfogadtatott s határozatilag kimondatott, 
hogy említett célra a megyebeli adófizetőkre ez évben 
minden állami adóforint után 5’A-tóli, és jövő 1886-ik 
évben 3'/i %-t.óli pót,adó fog kirovatni. Mely harározat. 
megerősítése iránt a minisztériumhoz felterjesztés téte­
tett. Megjegyeztetett egyébbiránt, hogy a megyeház épí­
tési költségeinek törlesztése cimén 1887 rés a követke 
ző évekre kirovandó pótadó a fent jelzettnél csekélyebb 
mérvű leend.

Az igazoló választmány jelentése folytán a megyei 
virilis bizottsági tagoknak 1886 évre érvénnyel bírandó 
névjegyzéke véglegesen megállapitatott. S miután Cson- 
gráilon ifj. Kádár Henrik és Ludrovai Tóth István, úgy 
Szentesen Kalpagos Szabó Ferenc volt m. bizottsági ta­
gok helyei választás utján betöltendők: a választás el­
rendeltetvén, annak megtartására határidőül f. évi no­
vember hó 17 ik napja tűzetett, ki.

Olvastatott a m. kir. belügyminisztériumnak a Cson­
grád városi gyámpénztárra vonatkozó rendelete. Ezen 
rendeletiéi feloldatott a megyének ama határozata, mely 
szerint a Csongrád városi gyámpénztár a városi elöljá­
róság kdzelése alól elveendő s a megyei gyámpénztár­
ba beleolvasztandó lett volna. Egyszersmind a minisz­
térium a Csongrád városi gyáuipéuztár függő követe-
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Világfolyása.
Hazánk. Országgyűlésünk rövid ideig szflne- 

jb amennyiben a közös hadügyminisztérium a bal- 
j mozgalmakkal szemben nagyobb költségekre 

ró 1'g'i ,nel)’eket a 1111 zset)eink is meg fognak érez­
volt márZapárÍ Gy“la Pénzügymil»iszterünk kész 
vétóul dó elé terjesztendő költség-
széről fölveen!" 8 hartOgyniiniszteriun. ré-
pénzügyminisztll;a^°bb összegek mia t a magyar 
vedni —- el itíllkó tsegvetese is változást fog szén- 
adónk inkább tölti* { tebaí kerülve hogy állami

A Ralkán félq£SZ’ ml!lt kevesebb- hez kid hasonlítani^ *ge** nag? táborhely­

létszámát körülbelül szz eg.'esi >o gár seregek 
bia mozgósított véderejé'fer e,"berre ttíSzlk’ Szer' 
Törökországnak a jövő héegal^bb 1S "Syanannyi, 
tonája lesz az európai terül1 m 1 ezei ka"
gósitott seregét pedig a lii\ke,"> Görögország moz- 
ezer főre mondja Habár aza 08 eil*'  s betven- 
kább csak a papíron létezneffP0,'áló,/zií'* ,,)k in’ 
kai kevesebbet tesznek, még a a ™ ós,agba'*  sok" 
ma is elég nagy arra, hogy ? badak szá- 
ményt nagyon leapaszsza. Ember e vetett re- 
fegyvérzett albán törzsek, a ktz javulnak a fel­
tok és emigránsok, kik a békét'lböz0 rahlócsapa- 
tetnék, ha a diplomáciának hatakkor 18 veszélyez- 
vatalos háborút megakadályozna )an a^a,la a 
kilátás. Sem Görögország, sem f e er,e 
a jó tanácsra s Milán király, n la ne"1 
bocsájtja ki a nagy proklamác szeI1Ilt> 
akció bevezetése lesz. y' ,ne^ a

A nagyhatalmak és a ...... .
Standard levelezője ezen jelenIKan-a lamOK- A 
Teljesen hiteles forrásból értés ű;t kü de■tápjának; 
met külügyi kormány, Ausztria-I allb > bogy a né- 
ország és Anglia jóváhagyásával y8.* 01 Sz,ag’ ^rosz" 
hogy a bolgár kérdés megoldás;11 javaslatot tette, 
vek tartassanak szem előtt: 1.' a .,'.et^.Z0 e’ 
szervezetében, a mint az a bé. Balk,“i allalliok 
megáilapittatott, oly csekély v,i szerzodes a,tal 
mily csekély egyáltalában lehe’z^s a
szág és Szerbia igényei terüFes’ yörögor-
visszautasitandók; 3. Törökorsí^'M'hRás iránt 
adandó, hogy katonai készülődéíiak azün tíll|acs 
azon esetre, ha szükséges, fegykiegészitse, hogy 
sen Szerbia és Görögország ellen,“seI1 ls f'dléphes- 
oly területeket okkupálnának, njjonnyiben ezek
4.)  minden hatalom egyezzék lfik llein az övek > 
és görög igények pártfogolását ft.Jl0gy a szeli) 
Bulgária és Kelet-Rumélia közötfzl11 togja, 5.) 
Sándor fejedelem alatt, feltéve 'pcrszonál-iinió 
Bulgária teljesiti pénzügyi kötele)’ az eKjesült 
irányában és teljesen elismeri a-s^ee’f a poita 
nitását, helybenhagyandó, s a szi'dtau szuveré- 
alatt ismerje el Sándor fejedelem1 ezen feltétel 
Ruméliában. A levelező hozzáteszi, 
Friedrichsruheban Bismarck hg., ?)’ e javaslatot 
Giers közölte a berlini, francia ésben)*  S1’- ds 
teleket A hatalmak, Ausztria-Magsz nagyköve- 
ványára, ugyané forrás szerint el,rszaő indit- 
egy nemzetközi hajóhadat küldenek l’oztílk’ l0g^ 
Görögországot meggyőzzék szándéktfe,lsba’

A konferencia határozata, íin01.'SÍ|gai • 
hogy a hatalmak nagykövetei okt. el“P8 -,e e ’> 
nápolyban jegyzéket írtak ala, 
zatot tartalmazza, hogy Kelet-Ru 
állapot helyreállítandó. E határ 
val a porta bizatik meg, m<

azon hátúim­
ban az előbbi 

■ ■ .......... melv végrehajt,ásá-
a pulid, ui/.aun, mv6, mwy PRqnnt<»Íf-

használhatja. E csapatokban európ ‘ P 
yzéket hírztosok klséfnék. A hatalmak e jegy-----  . . . ,, . .., ., ,, ... -int távirati­lag jóváhagyták.

Angolűrszág. Míg az egész e 
cia a kelet-ruméliai bonyodalmakkal11 JP ,n‘ 
lia egy pillanatra sem téveszti sf



magánérdekeit. A bolgár államcsíny tudvalevőleg I 
egészen háttérbe szoritá Sir Dmminond ÁVolff is- 
niert küldetését, ki rendkívüli meghatalmazásokkal, 
ely célból ment a török fővárosba, hogy a portá- 
vi'il Egyiptomot illetőleg megegyezést létesítsen. A 
dolog kezdettől fogva sokféle nehézségbe ütközött, 
sőt Anglia ellenségei kárörvendve hirdették, hogy 
a filippopolisi meglepetés teljesen meghiúsította a 
missziót. De épen az ellenkező történt s Salisbury 
lord az egyiptomi politika terén fényes diadalt ült. 
A megegyezés már megköttetett a porta és Drum- 
mond Wolff közt még, pedig úgy, hogy Egyiptom 
egész politikai, katonai és pénzügyi szervezete oly 
alapra fektettessék, mely az ottani kormánynak 
lehetővé teszi, hogy saját lábán álljon s Szudán 
nal kedvező megegyezést létesíthessen. A török-an­
gol megállapodás szerint török csapatok nem me­
hetnek Egyiptomba, az angolok pedig csak akkor 
távoznak onnan, mikor a körülmények megengedik. 
A porta biztosai mar a jövő héten Drummond 
AVolffal Egyiptomba utaznak. 

L e g ’ul j a t To hírek.

(* *)  Athénből azt írják, hogy a krétaiak ki­
hirdették a Görögországgal való egyesülést. E 
hir azonban még megerősítésre vár.

(*) A Nagyszebenben állomásozó 82. gyalog­
ezred egy-egy százada (székelyek) tegnapelőtt 
Magyar Igenre és Zalatnára indult az oláh pol 
gártársak vickándozásának némi megfékezésere.

Az építő iparosok tanfolyama.
Az állami középipartanodában a télen szünetelő 

építő iparosok, kőmívesek, ácsok és kőfaragók számára 
rendezett tanfolyam f. évi november hó 3-ik napján fog 
megnyíltától.

A tanfolyam négy téli félévre terjed s évenkint 
november hó elejétől március hó végéig tart; e tanfolya 
mon az illető építő iparosok rendszeres szakkiképezte- 
tést, s annak sikeres bevégzése után jogérvényes 
k ő m i v e B-m e s t e r i bizonyítványt, nyernek.

Tanulókul felvétetnek a 14-ik életévet betöltött 
azon kőműves-, ács- és kőfaragó-segédek, a kik folyé­
konyan olvasni, írni es számolni tudnak s legalább egy 
évig a gyakorlatban működtek.

A felvételre jelentkezők erkölcsi bizonyítványt, to­
vábbá főnökeiktől igazolványt tartoznak előmutatni arról, 
hogy mely idő óta működnek á gyakorlatban és melyik 
szakban dolgoznak.

A beiratások az intézet helyiségben (Vili. kér. Fő­
herceg Sándor tér 4. sz.) november hó 2-ik napjáig, a 
köznapokon este 6 tói 7-ig, a vasár- és ünnepnapokon 
pedig délelőtt 10 órától 12 ig tartatnak.

Budapest, 1885. október hóban.
Az állami közép ipartanoda igazgatósága.

Nyilvános köszönet.
A szentesi izr. ifjúság által f. hő 3-án a helybeli 

azegénysorsu izr. iskolás gyermekek felruházására ren­
dezett táncvigalom alkalmával befolyt s hozzánk áttett. 
69 frt 90 krt midőn ezennel nyugtázzuk, egyszersmind 
a szegény gyermekek nevében a mulatságot rendező bi­
zottságnak köszönetünket fejezzük ki.

Szentesen, 1885. október 15.
Dr. Cukermann Soma hitk. elnök.
Pláger Jakab hitk. jégyzó.

HÍREK.
— Hymen. Dr. Csató Zsigmond, úgy helyben 

mint vidéken igen előnyösen ismert köz- és váltóügy­
ved, f. hó 12-én jegyet váltott Kiss Ilka kisasszony­
nyal, tiszt, özv. Kiss Pálné úrnő művelt, csinos és 
igen kedves leányával. Az örök szeretet rózsaláncai 
állandó boldogságban tartsák össze a mindenki által 
tisztelt fiatal párt.

— Horváth Mihály és Tóth Jószef emléktábláinak 
leleplezésére nagyban folynak az előkészületek. A ma­
gyar tud. akadémia részéről jelen lesznek Pulszky F., 
Pesthy Fr. és Szentkláray Jak.; a Petőfi társaság részé­
ről dr. Prém J., dr. Várady A. és dr. Bodnár Zs.; a 
nemzeti színház részéről Feleki Miki.; Horváth Mihály 
családjából az elhunyt testvére Horváth Alajos, a m. kir. 
államvasutak igazgatója, neje, fia és vejei; továbbá Hor­
vátit Amália özv. Krikkay Ágostonná, szintén az elhunyt 
testvére s nagy számú rokonsága; Tóth József család­
jából özv. Tóth Józsefné és fiai; József ref. lelkész, Kéz­
inél' segéd jegyző és lnne a nemz, sziuh. rendezője. 
H.-M.-Vásárhely képviseletében: Kinetykő I. főjegyző, 
Szikszay D. tanácsnok, Garzó Imre mérnök. Azonkívül 
Szarvasról, Csanyról és Derekegyházáról a biró és jegy­
ző, Mágocsról Illés L., Baky I. Potyondi B., Hunyadi L. 
gazdatisztek és Varga K. jegyző. K.-szt.-Mártonból 22-eu 
önként jelentkeztek. A távolabbról jövő vendégek szer­
dán d. u., a közelebb lakók csütörtök reggel fognak meg­
érkezni s elszállásoltatni. A bankettre való aláírási iv a 
kaszinói szolgánál van S csak azok vehetnek részt a ban­
ketten, kik aláírtak az ívnek, még pedig vasárnapig le­
het csak aláírni. Kívánatos, hogy a város zászlókkal len­
ne feldíszítve, hogy az ünnepély annál imposansabb legyen.

— Megyei második aljegyzőnek Zolnay Kálmán vá­
lasztatott meg 38 szavazattal Virág Lajos 37 szavazata

ellenében. A harc a két jelölt pártja közt heves volt, a 
választás lefolyásáról a megyei közgyűlési közléményüuk- 
ben bővebben van szó.

— Rendkívüli közgyűlést tart a helybeli kaszinó 
saját helyiségében f. hó 22-én az az csütörtök délelőtt 9 
órakor a leleplezési ünnepély megkezdése előtt, hogy on­
nan testületileg induljanak az ünnepély megnyitására.

— A 48-as kör tagjai, köztisztelet, és szeretefben 
álló orsz. képviselőnk, Tors Kálmán árnak nevenapját. 
f. hó 12-én, hétfőn este a kör helyiségében társas va­
csorával ülték meg. Az estélyen határozatba ment., hogy 
felirat intéztessék a képviselő úrhoz, a melyben a kör 
névnapja alkalmából őszinte szerencsekiváiiatainak ad 
kifejezést.

— Kitüntetés. Az országos lókiállitásra Szentes 
város által felküldött 2 drb. ló közül az egyik, neveze­
te sen az Aradi István 3 és ‘/3 éves sárga csődöre bronz 
éremmel tüntettetei.t ki.

— Zana Lakos Mihály, városunk egyik legöregebb 
polgára és hajdan több éven át városgazdája, pénteken 
esti hat Órakor 84 éves korában végelgyengülésben meg­
halt. Béke poraira!

— Tárcaközleményünk tárgyhalmaz miatt a mai 
számból kimaradt, a mennyiben úgy a városi mint a 
megyei közgyűlés fontos közleményei a rendesnél több 
helyet foglalnak el.

— Folyó hó 15-én vagyis csütörtökön kezdték szed­
ni a helypénzt úgy a vidéki mint helybeli piaci árusok­
tól az uj tariffa szerint. Hogy ez nem jól esik a hely­
belieknek, annyi bizonyos, de ha a többség úgy kívánta, 
ki tehet róla. Most már csak tűrni kell és — fizetui.

— Pályázni lehet a városnál megüresedett, irnoki 
állomásra A részletes föltételek a közölt hirdetésből 
láthatók.

— Az ártézi kutunknál még mindig a homokkal 
küzködnek, mert ez akadályozza a viz felszínre jútását. 
Ki tudja, milyen vastag homokréteg lehet még a nagy 
mélységben! A homokot folytonosan meritgetik.

— 50 uj lámpa fog beszereztetni az éjjeli világí­
tás további fejlesztésére — no meg az éjjeli veszedel­
mes madarak távoltartására.

— 100 frtot szavazott meg városunk közgyűlése 
f. hó. 12 én az erdélyi közművelődési egylet javára. Igen 
helyes s dicséretre méltó határozat.

— Az orsz. kiállítás megtekintése és tanulmányo­
zására kiküldött iparosok vasárnap reggel utaznak fel 
Pestre. Óhajtjuk, hogy sok tanulsággal térjenek haza a 
kiállításról.

— Kinevezés. A magy. kir. igazságügyminiszter 
Zsiga János szegedi kir. járásbirósági dijuokot a csong­
rádi járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

— Kamat és végrehajtási költség a jövő évtől 
kezdve nem csak állami, hanem községi adók után is 
fog szedetni azoktól, a kik nem a rendes időben fize­
tik adójukat; igy határozta ezt el legutóbb a városi 
képviselőtestület. Ez a hír nem kellemes ugyan, hanem 
kiki zsebére hasznos, ha pontosan fizeti aduját.

— Kiállítási sorsjegyek még mindig kaphatók 
szerkesztőségünkben, darabja 1 forinjával, tíz sorsjegy 
vételnél egy sorsjegy ingyen adatik,

— Nagy zavarba hozta a szentháromság-szobor 
iránt, érdeklődő nézőket az a fekete lepel, melylyel a 
szobor teteje be van takarva. Ennek egyszerű oka az, 
hogy a szobor felső alakjait aranyozzák s ennek megvé­
dése végett kell az a lepel.

— Panaszhangok. Több oldalról azon panaszt hal­
lottuk, hogy egyesek a nöegyleti bálra nem kaptak 
meghívót ,mint pl. egy-két ügyvéd, hivatalnok stb. Nem 
érezzük ugyan magunkat feljogosítva arra, hogy a ren­
dezőség ügyébe avatkozzunk avagy megbízás nélkül 
utasításokat adjunk, inért a rendezőséget nem ismer­
jük; mindazáltal a nőegylct érdekében talán nem cse­
lekszünk felesleges dolgot, amikor a panaszokat Arady 
Kálmán titkár úrhoz utasítjuk, ki a bajon bizonyosan 
tudni fog segíteni.

— Holnap este fél 8 órakor veszi kezdetét a 
vásártéren a helyben időző lovarda működése igen 
válogatott programmal. Belépti jegyek Kugler Jusztin 
kereskedésében íb kaphatók. IIusz előadást szándékozik 
itt tartani.

— 30 éves jubileum. Folyó hő 11 én az az múlt 
vasárnap kettős ünnepe volt Tápé községnek. Előbb meg 
lett ünnepelve a 11,500 írton épített uj községháza be­
fejezése, azután pedig Hegedűs István községi jeles jegy­
ző 30 évi működése, ki mindekkoráig minden segédke- 
zés nélkül egymaga vitte a jegyzői teendőket A megye 
részéről Szalay Miklós szolgabiró, a jegyzői kar részéről 
Zádory Károly üdvözölte az ünnepeltet. Ugyanekkor a 
község az árvízveszélykor kapott összegből fennmaradt 
3150 frtot alapítványként tette le azon rendeltetéssel, 
hogy ez az összeg mindaddig kamatoztassák, mig 40000 
írtra szaporodik s ez alapját fogja képezni a Tápén ala­
pítandó takarék-pénztárnak, melyből csak tápéi születé­
sű egyén vehet föl kölcsön.

— Rózsafák ültetésere jelenleg a legjobb időszak. 
Mindazok, kik a városi kertésznél rózsafákat vásároltak 
vagy ezentúl vásárolni akarnak, e körülményre figyel­
meztetnek, amennyiben tudomásunk szerint Sédéi Oszkár 
műkertész átültetésre alkalmas rózsafákat nagy készlet­
ben tart.

— Érdekes lapunk mai számában olvasható sze­
ren csejelentés Heckscher Sámueltől Hamburgból. 
Ez a bankház az itt és a vidéken nyert Össze­
gek pontos és titokban tartott kifizetése által oly jó 
hírt szerzett magának, hogy' mai hirdetésére e helyen 
is mindenkit figyelmeztetünk.

■— Véres verekedés volt f. hó 14-én azaz szérdán 
délután 4 óra tájban a Pollák-féle ház melletti nagy­
vendéglői korcsmában két bős között, kik azután a vá­
rosi rendőrök által hűvösre tétettek.

— Duua-gőzhajózási menetrend a felső Tiszán, f, 
évi október hó 14-től további intézkedésig. Szegedről 
Szolnokra;, szerdán és vasárnap reggel 5 órakor, Szen­
tesről T.-Örvényre: szeidán reggel 10 óra előtt nem. 
Szentesről Szolnokra: szerdán és vasárnap reggel, 10 
óra előtt nem. Szolnokról Szegedre: hétfőn és szomba­
ton reggel 5 órakor. Szentesről Szegedre: hétfőn és 
szombaton reggel, 10 óra előtt nem Szeged, 1885. évi 
október hó 4-én. Az ügynökség.

— Véres tett. Pavelek András üveges csütörtökön 
este úgy 8 óra tájban a mint haza ment, neje elébe állt 
és követelte, hogy napi keresményét, adja át; miután 
azonban Pavelek, ki különben is jól be volt asszecurál- 
va, nem hallgatott az asszony szavára, a fnriosus nő 
oly ingerültségbejött, hogy férjét egy nagy késsel hasba 
döfte. Sérültet a kórházba szállították, sebe azonban oly 
veszélyes, hogy életéhez semmi remény.

— Öngyilkosságok. Özv. Sebesi Józsefné, szül. Ko­
vács Zsuzsanna, 72 éves asszony e hó. 14 én reggel 
nyolcad fél órakor saját, lakásán az ajtó sarokvasára fel­
kötötte magát.. Végzetes tettét, úgy látszik, őrültség! 
rohamban követte el, a mennyiben hozzá tartozói azt 
állítják hogy pár hét óta elmezavarban szenvedett.

— Pósa Ferencné szül. Sajtós Judit, szentesi ille­
tőségű 45 éves asszony f. hó 14-én délután Cukor Emil 
szegvári tanyáján felakasztotta magát. A holttestet csü­
törtökön este szállították a szentesi kórház halottas há­
zába. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Iskolák népessége. A helybeli r. kath. iskolába 
ez ideig még csak 560 tanuló íratott be, ami oly cse­
kély szám a 11 ezer lelket számláló hitközségben, hogy 
az idegen, aki csupán a hivatalos statisztikai adatokat, 
de a körülményeket nem ismeri, könnyen azt liihetné, 
miszerint az egyházközség híveit az utóbbi időben vala­
mi epidemikus betegség megtizedelte. 188V« tanévben ősz- 
szesen 700, az 188‘/» iskolai évben 800, a jelon tanév­
ben pedig csak 560 tanuló van. Ajánljuk e körülménye­
ket első sorban a hitközség képviseletének, inásod sor­
ban pedig a kir. tanfelügyelő urnák figyelmébe. Sokkal 
örvendetesebb a haladás e tekintetben az ág. ev. egy­
háznál, hol az iskola ez évben oly népes, a minő évti­
zedek óta nem volt, úgy hogy ily népesség mellett az 
iskola nagyobbitásáunk szüksége forog fenn. Itt a tanu­
lók összes száma 50.

— Amerikai nők mint államhivatalnokok. A wa­
shingtoni legfőbb itélőszéknél jelenleg ezer nő van al­
kalmazva. A legjobban fizetett nő évenkint 1800 dollárt 
= 3600 frtot, több más 1600 dollárt, sok 1400 dollárt 
ős a legtöbb 1200 dollárt ”= 2400 frtot kap évenkint. 
— Az Egyesült Álllamok kormánya nőket legelső Ízben 
a háború idején alkalmazott, midőn a papírpénz helyé­
re ezüst és arany pénz lépett. A számos piszkos és el- 
rongyolödott bankjegy megvizsgálása nagyon finom ta­
pintású ujjakat igényelt. Egy hivatalos jelentés ennél­
fogva úgy szól, hogy a nők a kormánynak a bábom ide­
jében ép oly liiven szolgáltak, mint a férfiak a harc 
mezején.

— Megható történet. A magyar államvasutak fő­
műhelyének fölvételi irodájában nemrég egy 16—17 
évesnek látszó fiatal ember jelent meg, előmutatta mun­
ka könyvét s mint, mázoló segéd alkalmazást kért. Ott 
az orvoshoz utasították, hogy magát meg vizsgáltassa 
és egészségéről bizonyítványt hozzon. A fiatal ember 
váltig szabadkozott s esküvel fogadta, hogy soha sem 
volt beteg, a vizsgálat tehát, felesleges. De a felvételi 
szabályoktól nem lehetett eltérni s a mázoló-segéd be­
ment. az orvoshoz. Ott. voltak vagy húszán s mikor vég­
re magára maradt az orvossal, annak felfedezte, hogy 
nem férfi, hanem leány. Édes anyja, a ki jó házból va­
ló özvegy, meg akarván őt szabadítani attól a sorstól, 
hogy cseléd legyen belőle, férfiruhába öltöztette s mes­
terségre adta. Á műhelybe csupa gyöngédségből nem 
vették föl.

— Szörnyű tréfa. Egy bécsi vendéglőben vérfa­
gyasztó jelenet játszódott le. Lizán Károly gazdátlan ko­
mornyik beállított a vendégek közé s helyet foglalt egy asz­
ta) mellett, hol több barátja ült. Megvacsorázott s aztán ke­
délyesen beszélgetett ismerőseivel, elmondta bohó ka­
landjait s nem sejthette senki, hogy ez a jó kedvű ember le­
számolt az élettel. Mialatt mindenki a legvidámabb hangu­
latban volt, a komornyik igy szólt társaihoz :„No most olyan 
tréfát mutatok nektek, a minőt, tudom, még nem látta­
tok." — A jelenvoltak egyike nevetve mondó: „Szeret­
ném látni azt a tréfát." Alig hangzottak el e szavak, 
Lizán kis revolvert rántott, ki zsebéből s homlokon lőt­
te magát. A lövés hatása igazán borzasztó volt. Az ön­
gyilkos agyveleje szőtlocsant a szobában. A falakat, a 
a padlót és a székeket, pirosra festette a vér. E ször­
nyű jelenet tanúi reszketve, szótlanul állottak percekig. 
Nagy sokára értesítették n rendőrséget, mely elszállita- 
tá a holttestet. A harminckilenc éves komornyikot bol­
dogtalan szerelnie vitte a halálba s végzetes tettét siet­
tette az is, hogy nem tudott helyet kapni.

E rovatunk folytatása a mellékleten-

Pályázati hirdetmény.
Szentes város képviselő testületének f. évi 

78 kgy. sz. a. hozott határozata folytán Szentes 
város közigazgatásánál lemondás által üresedésbe 
jött irnoki állásra ezennel pályázat nyittatik.

Miről pályázni kívánók oly felhívással érte- 
sittetnek, miszerint szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket f. évi november hó l-ső napjáig Szen­
tes város polgármesteri hivatalához, annyival is 
inkább nyújtsák be, mivel a később érkezett fo­
lyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Szentes, 1885. évi október 16-án.
Sarkady Nagy Mihály 

polgármester.



— Lyncheíés. Arkansns Murfreiwborough helységé-' 
link bűrlöiie.lien a két. 1‘olk-tesl.vór volt olzáiva, .... .
egv házaló niíjggj'ilkolásával vádolták őket. A csocaelek 
cílintáiozta, liogv a gyilkosokon maga hajtja vegre a 
halálos Ítéletet.'Mivel hogy azonban a cellához nem 
tudlak hozzájutni, dinamittal akarták őket, légbe lopite- 
ni. Az épületet meg is rongálták, de a cella épen ma­
radt. Vasárnap éjjel a végsőhöz nyúltak, harakásokat 
halmoztak föl a cella körül s miután előbb petróleum­
mal öntözték meg, fölgyujtolták. így aztán céljukat, e- 
érlék, a két testvér üszőkké égett A kormányzó a kul­
csokat. nem akarta a dühöngőknek átadni, imha fegyve­
rekkel fenyegették; dühüket azonban nem bírta lecsil­
lapítani.

— Az aradi izraeliták és az erdélyi kulturegylet. 
Aradon mimi az izr. hitközség, mind az izr. uőegylet az 
erdélyi kull.uregylet alapítói lettek. , , ,.

— Párhaj uj kiadásban. Orosházán borozás köz­
ben összeveszett, egv péksegéd egy földmivessel. Utóbbi 
u<’y meg sértette a'péket, szóval, hogy ez kihítta a. fold- 
mívest párbajra. De mivel fegyverrel nem rendelkez­
tek úgy állapodtak meg, hogy bottal mérkőzzenek s a 
melyik jobban megveri a másikat, az még kap a levett- 
tői 100 pohár sört. Pénteken éjjel a Schweighoter depó 
mellett ütköztek össze, a pék derekasan ellátta a föld­
mívest. — Az ilyen párbajnak aztán van látszatja, mert, 
nem a levegőbe durroglatnak. — A 100 pohár sóit leg­
közelebb megisszák egymás egészségére.

Gazdászati és üzleti értesítés.
Szentes, 1885. október 16.

Kitűnő időjárásunk mellett az őszi búza szántás 
velőse szépen haladt előre, sőt. nagyobb részt már zöl­
dülnek is a repce és búza vetések.

A lmza üzlet a hét folytán igen szilárd volt; árak 
a moll héthez képest 30—40 krajcárral emelkedtek mé- 
termázsánkiut. — Búza első rendű 100 kilóként 7 frt 
40--30 kr., középremlű 7 frt 10—20 kr. Ó-kukorica 
mmja 4 frt 80 kr., uj kukorica köble 3 frt 40 kr., csö­
vesen lomja 2 frt. 50 kr. Árpa köble 4 frt 20 kr. Zab 
köble 3 frt 60 kr. Heréimig mmja 32 irt. Szalonna iné- 
termázsája 43 frt.

Sarró Gyuládé
III. t. 243 sz. házánál 3 SZOlW Bútor van eladó.

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, 

i hogy könyv- és papirkereskedésemet megnagyobbitot- 
fáin és a piactérre, a Jurenák féle házba áttettem.

Nagy üzlethelyiségem lehetővé tette, hogy Könyv­
raktáromat minden számba vehető kiadó cég kiadvá­
nyaival kiegészítsem, papír és írószer raktáromat pe­
dig úgy berendezzem, hogy a legkényesebb igények­
nek is megfelel. , 1W1 i

Törekvésemben, városunk szellemi előhaladasát 
tőlem telhető lég előmozdítani, kiadtam Szentes város, 
a járás és megve földrajzi ismertetését.

A csongrádmegyei nagy képes naptárt, melynek 
szépirodalmi része magasabb színvonalon all, mint bár­
mely fővárosi naptár, és ára du.s tartalma és pazar 
kiállítása dacára csak 40 krajcár.

..Üdvöslet Szentesről" felirattal gyönyörű levél-

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém tudatni, hogy a kiisíl-készi- 

tést megkezdettem folytonosan nagy készletbon 
tarlom s a legszebb minőséget igen jutányos áron 
adom. Részre is csinálok kását, — kölest kásáért ■ 
cserélek

Továbbá van nálam készletben kitünően égetett 
kút-, fal-, flasztcrtégla és cserép, melyekkel! 
jutányos áron szolgálok. , i ..uu,uolcl „■ _______ _..v. . .. ___

A legjobb MAJER-féle konkoly-rostákat 1 papírokat készítettem, melyek bármely városnak diszé- 
frt napi díjért tanyákra is kiadom. “ ’ J ' ’........

Műmalmom készítményeinek 
vétele mellett, a következők:

Asztali dara iiagyszemű . . 
ugyanaz finom............

Király liszt.........................
Darakivonat.........................
Sütőkivonat 1. rendít .... 

ugyanaz. 11. „............
Zsemlyeliszt I. „............

ugyanaz II. „............
Ház.ilisz.t...............................
Kenyériiszt 1. rendű .... 

ugyanaz. II. „ ....
ugyanaz Ili. „ ....

Ftkefeliszi 11. rendű ....
Dara.....................................
Korpa..................................
Saját, gyártmányit lisztemből

néi két százalék árleengedést is adok.
WEILL SALAMON.

A nyereményeket 
biztosítja 

az állam.
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re válnának, 12 drb. ára csinos tokban csak 15 kr. , 
A midőn köszönetemet nyilvánítom az eddig irá­

nyomban tanúsított bizalomért, továbbra is kikérem 
becses pártfogását.
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Mély tisztelettel
Stark Nándor.

:• Húzás már ezen hóbani

h sorsjegy 10 frt. is
4■:#»r
SJI FŐNYEREMÉNY KÉSZPÉNZBEN ggf
Á'strr~i>T~i>rTn~iiTvn~Tr~y:

Egy jó családból való tin vas- és füszerkereskedes;
ovábbá 20,000 ft, 10.000 ff, 5000 ft ért. síb.

I

>)!' >)!■'b‘< )iftjiá 'lli .‘idilli
4000 xisrerexxxénjr.

I
FSXr”7 Szerencse-

500,000 márka, jelentés!

Meghívás a Hamburg állam által biztosított 

NAGY PÉNZSORSOLÁSBAN 
való részvételre, mi által

•9 millió 880,450 márkát 
minden bizonynyal nyerni kell.

| Ezen előnyös pénzsorsolás, moly tervszerűen csak 100,000
I sorsjegyből áll, következő nyereményekkel bír:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.

Jutalomdij 399,000 márka. | 26 nyeremény 10,000 márka.
i nyeremény 200,000 » i 56 nyeremény 5,000 n
2 nyeremény 100,000 n 1 IÖS nyeremény 3,000 „
1 nyeremény 90,000 253 nyeremény 2,000 n
1 nyeremény 80,000 1 512 nyeremény 1,000 „
2 nyeremény 70.000 n 818 nvereménv 500 „
i nyeremény 60.000 » ‘ 150 nyer. 300.’ 200, 150 „
2 nyeremény 50,000 31,729 nyeremény 145 n
! nyeremény 30,030 n 7,S90 nver. 124, 100. 94 „
5 nyeremény 20.000 n 8,850 nyer. 57, 40, 20 „
3 nyeremény 15.000 » 1 Összesen : 50,500 nyerem.
s ezek nehány hónap alatt 7 részletben bizonyosan jönnek hús 
zás alá.
Az I. osztály főnyereménye 50,000 márka a Il-ik 
osztályban 60,000 márkára, a III ikban 70.000-re, a 
IV-ikben 80,000 re, az V-ikben 90,000-re, a VI ikban 
1Q0.000 i n, a VII iklien 200,000-ie és a jutalomdij 
jal 500,000 márkáin emelkedik.

Az első nyereniényliúzásnái, mely hivatalo­
san van megállapítva,
egy egész eredeti sorsjegy csak 3 f. 60 k. o. é. vagy 6 már. 

' egy eredeti sorsjegy fele csak 1 f. 80 k. o. é. vagy 3 már.
egy eredeti sorsjegy negyedrésze 90 k. o. é. vagy l'/» már.

i s ezen az állam által biztosított sorsjegyeket (nem megtiltott 
! S ígérvények) az eredeti sorsolási terv hozzácsatolásával, az érték 
i | bérmentes beküldés® vagy postaelöleg mellett a legtávolabbi vi- 
' I dékre Is küldöm.
! | Minden részvényes a megtörtént sorsolás után azonnal s
i | minden felszólítás nélkül fogja megkapni a hivatalos sorsolási 
| jegyzéket.
; Az államcímerrel ellátott tervet, melyből a betétek s a 

g nyeremények felosztása hét osztályra látható, előre díj nélkül 
| küldöm.
I A nyeremények kifizetését és elküldését
| egyenesen alulírott teljesiti pontosansszigorú titoktartás mellett. 
iSÖff"' Minden megrendelés egyszerűen po3tabedzetési-lapon vagy 
| ajánlott levélben eszközölhető.
$35®*  Azért a megrendelésekkel a közeledő húzásra azonnal, 
| azonban legkésőbb
| f. é-vi olrtóloer Ixó CBO-áig"

S bizalmasan tessék fordulni

i Heckscher Samu senr.
!; bank- é.s váltóüzletóhoz Uamblírgban.
ÉsasaEBCBíHKasBKíaazKnzsssszsíffiSEBfinnasaEMSSíEznxnsBni^Hi
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lapunk szerkesztőségében.®!
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Nyilvános köszönet.
. Kedves nőm tizenegy év óta gyomor- és fejfájásban szenvedvén, folyton betegeskedett, négy’ orvos is gyó­

gyította; alig győztem a sok patikaszer iizetését, sőt több fürdőt is használt huzamosabb időkig; azonban makacs 
baja folyvást gyötörte mégis úgy, hogy már le kelle mondanom az édes reményről, miszerint valaha egészségét viss­
zanyerje. Baráti körben ajánlva lett Szalády Antal úr „HUNGÁRIA KÁVÉ”-ja, ezt használva, egyre gyarapodott egész­
sége s nagy örömünkre pár hónapi használat múltán a legjobb egészségnek örvend. Ez örvendetes eseményt Isten és 
Vx'ii ’ • * e ',ecs«h»tszavammal igazolom. A kik tudták kedves nőm e nagy és hosszas szenvedését, mindenki cso­
dálkozik felépülésén, mit is egyedül Isten után Szalády Antal úr ..HUNGÁRIA KÁVÉ”-jának köszönünk, nem is mondunk le 
annak használatáról egész életünkön át. Fogadja Szalády Antal tisztelt honfitárs úr az én és nőm örök háláját, nagvbe- 
csu hazai találmányáért. Isten éltesse a szenvedő emberiség hasznára sokáig!

hagy-Kanizsa, jun. 29. 1885. — Örökös tisztelője Perkó Péter.
Előttünk: Kemény József, ifj. Tersánszky József, Bátorfi Lajos, mint tanúk.

kellemes jó íze és zamata, valamint tiszta szép színe s rendkívüli olcsóságánál fogva felülmúl 
minden idegen szemes kávé fajokat.

Rendes eledelül használva felnőttek, mint gyermekeknél a gyomorból és belekből nyákot 
« minden az. emésztést akadályozó részekéi eltávolít; n gyomrot es vért tisztítja, Jó étviígyat 
elősegíti, Ulpltll és erősít, soviínyokiiKl a hízást elömozditja.

Mint gyógykavé használva, biztos segélyt nyújt gyomor- és bélhuriit, gyomortól eredő 
főfájás és székrekedés ellen, továbbá enyhülést eredményez ideg- és szívbajokban.

Kapható V.,1/, és 1 kilós dobozokban a feltaláló:
SZALÁDY A N T A L - n á 1 Budapesten, A ndrássy-ut S6. Sz.

Szentesen: Dobray Sándor, Paksy István, Robitsck Gábor, Sági József, Soós Albert, Szépe Károly, 
K.-Szt.-Márton: Némedy testvérek, Vágó és társa,
Öcsödön: Buzecskó János—• és minden érdemesebb fíiszerkere.skedésben helyben és vidéken.

Egy Isiló ára, ± forint 20 krajcár.

- Programul és étrendi utasítás minden dobozhoz. - -....——
---------------------

Ellenőrzési szemle 
a közös hadsereg részéröl 1885. évi 

október hó 24., 25, és 26-án.
Értesittetik a közös hadsereg állományába tar­

tozó minden fegyvernem beli (gyalog, lovas stb.) 
szabadságolt és tartalékos legénység, hogy az. ezen 
évi ellenőrzési szemle f. évi október hó 24., 25. 
és 26-án a városi sóházi helyiségben fog meg­
tartatni, melyre köteles megjelenni a legénység 
azon része, mely ez évben sem gyakorlat, sem 
szolgálattételre ezredéhez vagy esapattestéhez be­
idézve nem volt, és pedig: az 1875., 1876. és 1877. 
évbeliek október hó 24-én, — az 1878. 1879. és 
1880. évbeliek október 25-én, — az 1881., 1882., 
1883. és 1884. évbeliek október 26-án, inindenik 
napon reggeli 8 órakor a sóházi helyiségben, — 
katonai könyveikkel, — pipa, bot, fegyver stb. 
nélkül való pontos megjelenésre (elhivatnak és fi­
gyelmeztetnek, hogy külön idéző jegyet nem kap­
nak, idézésül szolgál egyedül e hirdetmény.

A’égül figyelmeztetnek a nem szentesi illető­
ségű, de itt tartózkodók, hogy a hason évbeliek­
kel megjelenni kötelességüknek ismerjék.

A megjelenést elmulasztók utószeiulére idéz­
tetni és a szabályok értelmében szigorúan bllntet- 
tetni fognak.

Szentes, 1885. szeptember 12-én.
ONODI LAJOS,

főjegyző,
Szentes város katonaügy vozetője«

íSzenietíPD. nyiiiiniiott a kiadóiulajdi»no.s: Ba-lázsovits Norbert könyvnyomdájában 1885.



Melléklet a „Szentes és Vidéke" 1885. évi
cséről, kik kilencen, hat és bárom évesek voltak, és 
négy hónapos bugáról. Concepcion a húgát kecske tej­
jel növelte fel. Kevés héttel a szülők halála után meg­
betegedett és meghalt hat éves öcscse; Concepcion a 
saját, karjain vitte őt a temetőbe és kevés nappal utóbb 
legifjabb öcscsén kellett ugyanazt a szolgálatot teljesí­
tenie. A szerencsétlenségek sorozata még mindig uein 
volt kimerítve, mert a legidösb öcscse is megbetegedett. 
A leány melléje feküdt és saját testével melegítette őt; 
kimondhatatlan örömére felgyógyült az öcscse. Mind e 
melleit nem feledkezett meg a nagyanya és a csecsemő 
gondozásáról sem. Ámbár a betegség irtózatosan dúlt, a 
faluban, úgy hogy mindenki gyászolt, a rettenthetlen, ön 
feláldozó lány bámulatos magaviseleté mindenkit csodálat­
ra gerjesztett.

— Pénzeslevelek föladása. A közmunka és közle­
kedésügyi miniszter következő körrendeletét bocsátotta 
ki: Folyó évi október hó 1-től kezdve pénzes levelek 
nyitva csak 300 foltot meghaladó értékkel 250 gramm 
súlyig adhatók fel. Ilv pénzeslevelekért értékportó, mint 
eddig, úgy ezután is 50% pótlékkal a feladáskor fizetendő.

— Orosz rubelgyártók Kassán. Kassán két orosz 
rendőr jelentkezett Loekhan rendőrkapitánynál s el­
mondták, hogy ott két hét éta orosz rubeleket hami­
sító két egyén tartózkodik. A hamisítókat Kvisz Józsefet 
és Ferdimíndot. lakásukon a rendőrkapitány épen munká­
ban találta. Rögtön lefoglalta a pénzsajtót és 75,600 
darab hamis rubelt. A Kvisz testvéreket, valamint Ferdi- 
nílnd nejét, és három gyermekét letartóztatták.

— Az iparosok figyelmébe. A földmivelés ipar és 
kereskedelemügyi minisztérium f. évi 36.635 szám alatt, 
azon elvi határozatot hozta mint harmad fokú iparható­
ság, hogy a törvény 45. §-a szerint minden iparos, illető­
leg kereskedő engedélyhez nem kötött iparra nézve 
ugyan azon községben több állandó üzleti helyet (mű­
helyt, boltot) tarthat anélkül, hogy ezt. az iparhatóság­
mii bejelentené. Az 1884, 17. t c. 45. §-a igy szól: „Minden 
iparos a jelen törvény szerint engedélyhez nem kötött 
iparnál ugyanazon községben több állandó üzleti helyet 
(műhelyt, boltot) tarthat, melyek azonban az iparható­
ságnak bejeleutendők. A Iteresk. minisztérium ezzel el­
lenkezőleg határozott, s kimondta, hogy engedélyhez nem 
kötött ipar üzletet többet, is állíthat, az illető ugyan­
azon községben a nélkül, hogy azt a iparhatóságnak 
bejelentené. Ez a határozat, nagyon meglepő!

— Fülbevalók a gyomorban. Temesváron a napok­
ban különös eset történt. Egy Niki Róza nevű, még 
csak 14 éves, de a rendőrség által lmír jól ismert leány 
egy kis leánykának a fülbevalóit tépte ki füléből. A kis 
leány anyja azonban tetten érte s átadta a rendőrség­
nek. Rögtön átkutatták ruháit, sőt a haját is, de a fülbe 
valókat az asszony és a rendőrök legnagyobb meglepe­
tésére sehol sem találták. Azt. hitték tehát, hogy a leány 
azokat útközben valahogy elsanzsirozta és újabb ki­
hallgatásig bezárták őt. Nemsokára jajgatni kezdett s 
elővezettetését kérte. —Jaj istenem, meg kell hullnom! 
Elnyelem a fülbevalókat! — kiáltozta a szerencsétlen, 
amint a kapitány elé vezették. Ez orvosokat hivatott, 
kik erős hánytatót adtak be neki, de eredménytelenül, 
A fülbevalókat nyitottan nyelte le s nagyon nehéz lesz 
gyomrából eltávolítani.

— Bátor leány. Spanyol lapok hasábokat írnak 
egy tizenkét éves leánykáról, ki a kolera legborzasztóbb 
dühöngése idejében oly csodálatos módon viselte magát, 
hogy a király a hatóságok ajánlatára a másodosztályú 
jótékonyságu keresztet adományozta neki. A leány neve 
Concepeió Duewa és Balpalza inban lakik Saragossa mel 
lett. A faluban először az ikolatauitót és nejét ragadta 
el a kolera és mialatt a falubeliek kerülték őket, a kis 
Concepcion volt az, ki a betegeket, halálukig gondozta 
és aztán a holttesteket a lelkésszel és az orvossal a 
temetőbe vitte. A következő napon megbetegedett az 
atyja és nehány óra múlva meghalt; ugyanaz nap anyját 
is az a sors érte. A leány egy pillanatra se mozdult, el 
szülőitől és most, midőn árvának maradt, gondoskodnia 
kellett egy mozogni képtelen nagyanyjáról, három öcs-

HASZNOS TUDNIVALÓK.
A penészes bor megtisztítására egy német borter­

melő a következő eljárást, ajánlja. Töltsünk meg egy 
nem igen nagy hordót félig borral és minden 100 liter­
hez adjunk égj' fél liter finom faolajat, melybe előbb 
egy fél citrom levét, facsartuk. Ezen keveréket kever­
jük össze jól a borral, s azután a hordót egészen tölt 
sük tele borral. Mikor a folyadék nyugalomba jő, az olaj- 
cseppek a felületre szállónak és magukkal ragadnak 
minden a borban található penészcsirt és egyébb bom­
lási terményt, úgy, hogy a bor rósz izétől és szagától 
24 óra alatt teljesen megtisztul. A bor felületén úszó 
olajat úgy távolíthatjuk el, hogy egy szivoruyán át. a 
bort, óvatosan lefolyatjuk, mikor is az olaj a penészszel 
együtt a felszínen marad, s innen kifolyatható. Ez el­
járás sikeréről jót nem állunk, mert azt magunk nem 
próbáltuk, de egy üveg penészes borral bárki is tehet 
kísérletet; sikertelenség esetében sem a bor, sem a ke­
vés olaj uem nagy kár.

Hogy lehet a mehet méz nélkül kiteleltetni? Egy 
orosházi igen ügyes gazda állítása szerint semmi méz 
sem kell a méhek kitelelésére, ha azokat ősszel 3 láb mély­
ségű gödörbe leássuk. S állítása szerint, sokkal erősebb a 
rákövetkező nyáron, mint az olyan méh, mely mézen te­
lelt ki és sokkal hamarabb is ereszt. — Megkell próbálni!

Régi káposztáshordók. A régi káposztás hordókat 
jókor kell rendbe hozni, miután némely évben korábban 
érik meg a káposzta. Ha a hordó régi, azt legcélszerűbb 
a kádárnál kigyalultatui, azután elegendő forralt vizet 
beieöuteni, kaporvirággal jól betakarni, tiszta pokróccal 
befödni és úgy hagyni, mig elhűl, azután jól kimosni hi­
deg vízzel s kiszárítani. II. L.

42-ik számához.
A P K 0 S A G.

A vizsga alatt. — Mondja csak, fiatal bará­
tom, ha apja ura ezer frankot vesz kölcsön azzal a kö­
telezettséggel, hogy évenkint. 250-et fizet le: mennyivel 
tartozik még három év múlva?

— Ezer frankkal.
— Hallja, fiatal barátom, önnek ugyancsak kevés 

ismerete van a. számolás körül.
— Az lehet, de annál jobban ismerem apámat.

* * 
*

— Egyben mind e 1 v é g z t e. B. ur arra szok­
tatta inasát, hogy ez gyorsan járjon el minden megbí­
zásban. Majdnem azt követelte, hogy gondolatát kitalálja.

A uapokban beszólitja masát s ráparancsol:
„Menj az orvoshoz. Kéretem magamhoz, mert, kis­

sé roszul vagyok."
Az inas elmegy, de csak két óra nmlva jön vissza.
— Hol voltál olyan sokáig? — förmed rá gazdája.
— Kérem, először az orvosnál voltam ; onnan a 

paphoz mentem, továbbá a koporsó gyártónál, azután a 
sírásónál is elvégeztem a teendőt.

* *
♦

A fösvény csilije. X. ur, a ki fösvénységéről 
híres, nagy ebédet ad — kénytelenségből. Epén mikor 
a vendégek az asztalhoz ülnek, fülszakitő sikoltás hal­
latszik a kertből. A gazda kisiet és sápadtan, dűlt arc­
cal tér vissza, kezei véresek. — Mi az? kérdik a ven­
dégek megdöbbenve. — Nagy szerencsétlenség, uraim — 
mondá — egy szegény munkás, 4 gyermek atyja lee­
sett a létráról és nagyon megsebesült. Segítsünk a sze­
rencsétlenen! Rögtön megnyitotta a gyűjtést 10 írttal. 
A vendégek e nagyszerű példán fellelkesedve, összead­
tak 200 irtot. így kikerült az ebéd ára.

* *
♦

A rövidlátó árendás. Az állomáson egy osz­
lopon cédulát látott a b . . . . i árendás. — Hát itt 
ugyan mit hirdetnek? — és el akarja olvasni, de rö­
vidlátó lévén, sehogy sem megy neki; felmászik az osz­
lopra egész a céduláig s onnan a földre veti magát, 
mert a cédulán ez volt írva: ez oszlop be van festve, 
kérjük vigyázni!

* *
*

Egy házasságot közvetítő irodában. 
— Öu tehát azt állítja, hogy a kérdéses hölgynek há­
romszázezer frank hozománya van?

— ügy van uram s azonfölül még mellbeteg is.
— Bizonyos ön ebben ?
— Uram! a mi cégünk biztos egy cégijét álluuk 

cikkeinkért.!

felelős szerkesztő és laptulajdonos: BALÁZSÜVITS NORBERT.
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KRAUSZ MÁRK iŰKOFARAGÓ 
első szentesi sírkő-, érc- és fakoporsó főraktára 

és
d. í s tz t exxxétkezési intézete 

tö-ufeza i iiiiu-z-1ór| bZENTúSEN 1’oLlák-féle házban.

l'aii szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség- tiidoni/isáia hozni, hogy a már több év óta fennálló 
©lse szentesi isírixő és iropersó íőxalstáraixxlxoz; egy, a mai napig itt még nem létezett 
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TEMETKEZÉSI
rendeztem be, ahol is 15—35 forintig disztemetkezések. 35—150 forintig teljes ponipaszerií temetkezések eszközöllietök s hogy ezen 
célra több rendbeli

DISZ GYÁSZKOCSIK AT
úgymint: egyszerű fekete kocsit tető nélkül, egy díszes fekete kocsit tetőzettel, és fiatulok számára egy kocsit kék és feliér díszítésekkel, melynek tető­
zete kívánatra levehető, úgyszintén négy lóra való gyásztakaróf, diszt.ollakat, gyászravatalt és gyertyatartókat szereztem be, melyeket temetkezésekhez 
ingyen boesájtok t. vevőim rendelkezésére. Megjegyzem, hogy temetések rendezését, u. ni. gyászkocsimhoz két vagy négy lovat kiállítani, továbbá gyász­
jelentések készítését s az átadott névsor szerinti szétküldését, a sir megásatását bármelyik temetőben — szintén a legpontosabban és minden díjazás nél­
kül elrendezni t. vevőim teljes megelégedésére magamra vállalom.

Érckoporsóim légmentesen, elzárhatóan vannak készítve
és :iz első bécsi cs. kir. szab, érckoporsó gyárból valók. — FAKOPORSÓIM, melyeket saját műhelyemben készíttetek,
a csalódásig li a s o n 1 i i a n a k az é r e k o p o r s ó k h o z, a behúzott koporsók pedig még ez ideig senki által nem lettek oly díszesen kiállít va, mint általain.

TDú.saxx ‘bsrexxclezett reufetárt tartóid mindeiiiiem.'ű. tematkezési cilzlzelr’ből,

m. atlasz, selyem, szatin, csipke, sima és fodros szemfódelek, párnák, halotti ruhák, lepedők, sapkák, madracok és nagy választékú sirkoszoruk, valamint

legnagyobb raktárt sírkövekből,
melyek mindenféle színben s a legjobb Ízlésű minták után készítve, egyedül nálam kaphatók 10—800 írtig. .Elvállalok továbbá mindenféle kőfaragó műn 
kákát, utánvéséseket, és aranyozásokat, nemkülönben vaskerítések előáílitását jutányos áron S 20 évi jótállás mellett. — A felsőpárti n. é. közönség ké­
nyelmére a Babos féle sarok helyiségben FIÓK TEMETKEZÉSI HAKTÁ11T rendeztem be, hol szintén a legolcsóbb árak mellett vállaltainak el temet­
kezési rendezések, valamint mindennemű temetkezési cikkek is készen kaphatók, — szóval nálam disztemetkezések és sírkövek minden tova utánjárás uéikül, 
a legegyszerűbbtől a legnagyobbszeriíig, a iegjutányosubb áruk és szolid kiszolgálás mellett eszközöllietök.
aJSsT” idéki megrendelések siirgönyileg is eszközöllietök, a legszolidabb ár és kiszolgálás mellett. Sürgöny cim:

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

11.

SÍRKÖVEK
10 800 

forintig.

Tisztelettel

KRAUSZ MÁRK
műkő fa rágó.

Krausz temetkezési intézet Szentes.

SÍRKÖVEK 
10-800 

forintig.


